
 

 

  

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Κλειστή Συνάντηση Πολιτικής με θέμα 

«Οι αμερικανοκυπριακές σχέσεις, το ΝΑΤΟ, η Ε.Ε. και το Κυπριακό στον αστερισμό Τραμπ» 

 

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η Κλειστή Συνάντηση Πολιτικής του Ινστιτούτου Μελετών 
Πολιτικής και Δημοκρατίας (Ι.Μ.Π.Δ.) σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Λεμεσού, με θέμα «Οι 
αμερικανοκυπριακές σχέσεις, το ΝΑΤΟ, η Ε.Ε. και το Κυπριακό στον αστερισμό Τραμπ», που 
έλαβε χώρα στις 14 Μαρτίου στο Ξενοδοχείο Elias Beach Hotel στη Λεμεσό. 

Σε εισαγωγικές τοποθετήσεις προέβησαν ο Δρ. Χριστόφορος Φωκαΐδης, Πρόεδρος του ΙΜΠΔ και 
πρώην Υπουργός Άμυνας,  ο Καθ. Κωνσταντίνος Φίλης, Καθηγητής Αμερικανικού Κολλεγίου Ελλάδας 
και Μέλος Επιστημονικού Συμβουλίου του ΙΜΠΔ, ο Δρ. Παναγιώτης Χριστιάς, Αν. Καθηγητής 
Πολιτικής Παν. Κύπρου και Ανώτερος Ερευνιτικός Εταίρος του ΙΜΠΔ, η κ. Άννα Κουκκίδη - 
Προκοπίου, τέως Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξεως και Διεθνολόγος, ο Δρ. Ζήνωνας 
Τζιάρρας, Λέκτορας Παν. Κύπρου, ο κ. Ανδρέας Πενταράς, Αντιστράτηγος ε.α. και Ειδικός 
Σύμβουλος του ΙΜΠΔ, και ο Δρ. Κωνσταντίνος Αδαμίδης, Αν. Καθηγητής Διεθνών Σχέσεων στο Παν. 
Λευκωσίας και Διευθυντής του ΙΜΠΔ. 

Η Κλειστή αυτή Συνάντηση Πολιτικής πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο ενός ευρύτερου 
προγραμματισμού του Ινστιτούτου που στόχο έχει να συμβάλει στη διαμόρφωση στρατηγικής 
γύρω από κρίσιμα ζητήματα που αφορούν το μέλλον της χώρας. 

Σε αυτή τη Συνάντηση η συζήτηση επικεντρώθηκε γύρω από τις αμερικανοκυπριακές σχέσεις, τον 
ρόλο του ΝΑΤΟ και της Ε.Ε. και στις εξελίξεις στο Κυπριακό, υπό το φως της νέας διακυβέρνησης 
Τραμπ και εξετάστηκαν μεταξύ άλλων θέματα όπως: 

• Ποια η στρατηγική των ΗΠΑ στην Ανατολική Μεσόγειο μετά την εκλογή Τραμπ και πώς 
επηρεάζονται οι σχέσεις Ουάσιγκτον – Λευκωσίας;  

• Πώς διαμορφώνεται σήμερα ο ρόλος του ΝΑΤΟ και σε ποιο βαθμό αυτό μπορεί να επηρεάσει 
τους κυπριακούς σχεδιασμούς;  

• Μπορεί τα νέα δεδομένα που διαμορφώνονται στις σχέσεις Η.Π.Α. - Ε.Ε. να δώσουν ώθηση 
σε πολιτικές που οδηγούν στην ενίσχυση της στρατηγικής αυτονομίας της Ένωσης;  

• Αναμένεται μεταβολή της τουρκικής πολιτικής στο Κυπριακό κατά την νέα περίοδο Τραμπ;  
• Κατά πόσο το νέο διεθνές περιβάλλον επηρεάζει σήμερα τις προοπτικές επίλυσης του 

Κυπριακού και πώς η κυπριακή εξωτερική πολιτική προσαρμόζεται στα νέα δεδομένα; 

Η Συνάντηση αυτή πραγματοποιήθηκε στη βάση του Chatham House Rule, για να διευκολύνει την 
ανοικτή συζήτηση και τον ελεύθερο προβληματισμό. 

 

 



 

Το Ινστιτούτο Μελετών Πολιτικής και Δημοκρατίας αποτελεί δεξαμενή σκέψης, η οποία είναι πολιτικά 
διασυνδεδεμένη με τον Δημοκρατικό Συναγερμό. Διαθέτει σήμερα πέραν των 40 συνεργατών, 
αρκετοί εκ των οποίων αποτελούν κορυφαίους επιστήμονες στους τομείς ερευνητικού 
ενδιαφέροντος τους σε Κύπρο, Ελλάδα και άλλες χώρες του εξωτερικού. Το Ινστιτούτο εκδίδει σε 
μηναία βάση το Ενημερωτικό Δελτίο (Newsletter) με σημαντικά κείμενα πολιτικής, άρθρα γνώμης και 
ερευνητικές εργασίες. Το 2024 κυκλοφόρησε η πρώτη έκδοση του βιβλίου του Ινστιτούτου με τίτλο 
«Η Κύπρος στην Εποχή των Πολυκρίσεων: Οι Μεγάλες Προκλήσεις Σε 24 Ερωταπαντήσεις». Το βιβλίο, 
που εκδίδεται από τις εκδόσεις Hippasus, κυκλοφορεί σε βιβλιοπωλεία σε Κύπρο και Ελλάδα.  

 

14 Μαρτίου 2025 


